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ATA DA &' REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERIODO LEGISLATIVO DA CAMARA

MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA ENI 27 DE MARÇO DE 2019.

Aos vinte e sete (27) dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove (2019). às 10
horas e 30 minutos. em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora. 305. nesta
Cidade de Garanhuns. do Estado de Pernambuco. realizou-se a oitava (8.ª) Reunião do
1.º (primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns.
sob a Presidência do Vereador Daniel da Silva, secretariado pela Vereadora Luzia
Cordeiro da Silva de Souza e, excepcionalmente, pela Vereadora Andréa Nunes de Sá
Rocha, que atuaram como 1.º e 2.º Secretários. respectivamente. Compareceram os
seguintes Vereadores: Daniel da Silva. Andréa Nunes de Sá Rocha. Afra Betânia de
Oliveira Monteiro. Givanildo da Silva de Lima, Zaqueu Naum Lins, Antônio Ferreira da
Silva. Mário dos Santos Campos Júnior. Cláudio Humberto Bispo Triunfo. José Ary Souto
Leal Junior. Carla Patrícia Gomes de Oliveira, Alcindo de Melo Correia, Audálio Ramos
Machado Filho e Luzia Cordeiro da Silva. Havendo número legal. o Senhor Presidente
declarou a presente Reunião aberta em nome de Deus. convidou todos para ouvirem de
pé trecho do Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou a Vereadora Andréa Nunes de
Sá Rocha para fazer a leitura de um trecho da Biblia Sagrada. que foi assistida por todos
os presentes em pé. e a VereadoraAfra Betânia de Oliveira Monteiro. para fazer a leitura
de um trecho da Constituição Brasileira. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a
palavra ao Segundo Secretário. para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada,
por unanimidade, pelo Plenário. a Ata da 7.ª Reunião Ordinária do Primeiro Periodo
Legislativo de 2019. Neste instante assume a 2ª Secretaria o Vereador Cláudio Umberto
Bispo Triunfo (Professor Márcio). EXPEDIENTE: Passou. logo após. a palavra a Primeira
Secretária, para a leitura do Expediente. Constou do Expediente: Oficio n.º 0040/2019, do
Gabinete da Procuradoria Municipal, que remete a este Poder Legislativo. Lei Municipa
nº 4532/2019 já sancionada pelo Sr. Prefeito de Garanhuns e remetidas à publicação
Diário Oficial do Município; Oficio n.º 0098/2019, do Gabinete do Prefeito. que versa s
o encaminhamento da Mensagem n.º 012/2019, para ser apreciada por este oder
Legislativo Municipal; Mensagem n.º 012/2019. do Chefe do Poder Executivo Municipal.
que encaminha a este Poder Legislativo para apreciação e votação. Projeto de Lei nº
012/2019, substitutivo ao Projeto de Lei n.º 004/2019. que fixa o valor do piso salarial dos
servidores ocupantes dos cargos de Agentes Comunitários de Saúde e de Agentes de
Combates às Endemias, de acordo com o disposto no parágrafo único do Art. 9º A. da Lei
Federal n.º 11.350 de 05 de outubro de 2006, alterados pela Lei n.º 13.708, de 14 de
agosto de 2018 e dá outras providências; Oficio n.º 04/2019, do Instituto de Previdência
dos Servidores Públicos do Município de Garanhuns (lPSG). que versa sobre os
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seguintes: Balancete Financeiro do IPSG, atinente aos meses de novembro, dezembro de
2018 e janeiro de 2019; Relatório da Junta Médica referente aos meses de dezembro de
2018, janeiro e fevereiro de 2019; Posse de novos profissionais da junta médica
previdenciária; Relatório Financeiro CRP E CND; COMPREV Exercicio 2018, aprovados
pelos conselhos na Reunião Ordinária, realizada dia 20/03/2019 na cede deste Instituto.
como também aprovou os presidentes dos Conselhos Fiscal e Administrativo para o
biênio 2019/2020; Oficio n.º 052/2019, da Secretaria Municipal de Planejamento
(SEPLAG), em resposta ao Oficio n.º 827/CMG, referente ao Requerimento nº 324/2018,
da Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira, que requer ao Chefe do Poder Executivo,
junto a Secretaria responsável, que estude possibilidade da revitalização da Praça
Monumento do Ipiranga, no Bairro da Boa Vista, neste Município; Oficio nº 057/2019, da
Secretaria Municipal de Planejamento (SEPLAG). em resposta ao Oficio n.º 1022/CMG,
referente ao Requerimento nº 403/2018, do Vereador José Ary Souto Leal Junior, que
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto com a secretaria competente, a
reforma e ampliação da Escola Municipal José Bahia da Silva, no Sítio Jardim, no
Município de Garanhuns; Ofício nº 066/2019, da Secretaria Municipal de Planejamento
(SEPLAG), em resposta ao Ofício n.º 1246/CMG, referente ao Requerimento nº
487/2018, do Vereador Mário dos Santos Campos Júnior, que requer ao Superintendente
Regional do DNIT no estado de Pernambuco. o Sr. Cacildo de Medeiros Brito Cavalcante,
a realização de estudo para a construção/instalaçãode um Giradouro no trecho da BR-
424, que dá acesso aos Municípios de Correntes e Bom Conselho; Expediente do
Movimento de Lutas por Politicas, na pessoa do Senhor Paulo Roberto Tenório de
Oliveira, que solicita a Comissão Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, a
averiguação e posicionamento desta Comissão em relação aos Oficios nº 2317/2018, do
Gabinete da Secretaria Municipal de Educação-SEDUC- que trata de Reestruturação do
Conselho Municipal de Educação; e o Oficio nº 2327/2018. do Gabinete da Secretaria
Municipal de Educação-SEDUC- que trata da Suspensão das Atividades do CMEG-
Conselho Municipal de Educação; Expediente da Rádio FM Sete Colinas Ltda, que acusa
o recebimento. ao mesmo tempo em que agradece o Voto de Aplauso, de autoria da
Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira. e subscrito pelos Vereadores Alcindo de
Melo Correia. Andrea Nunes de Sá Rocha, Audálio Ramos Machado Filho, Cláudio
Umberto Bispo Triunfo (ProfessorMárcio), José Ary Souto Leal Junior. Luzia Cordeiro da
Silva de Souza (Luzia da Saúde) e Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva),
pela passagem de aniversário de 85 (oitenta e cinco) anos do Senhor Ivo Tinõ do Amaralz'ªf
Pareceres n.ºs 035, 036 e 037/2019, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Leis, favoráveis aos Projetos de Lei n.ºs 012. 008 e 011/2019, respectivamen
Pareceres n.ºs 038, 039, 040 e 005/2019. da Comissão de Legislação, Justiça e Re .»

de Leis, favoráveis aos Projetos de Resolução n.ºs 027, 028, 030 e 01 019. ,

respectivamente; Pareceres n.ºs 007 e 008/2019, da Comissão de Finanças e
Orçamentos, favoráveis aos Projetos de Lei n.ºs 012 e 011/2019, respectivamente;
Pareceres n.ºs 003 e 004/2019, da Comissão de Saúde e Assistência Social, favoráveis .

aos Projetos de Resolução n.ºs 010 e 027/2019, respectivamente. Em seguida, o Senhor
Presidente franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem seus Projetos: O
Vereador Zaqueu Naum Lins apresentou os seguintes: Projeto de Lei nº 018/2019, de
sua autoria, que denomina de Praça Governador Eduardo Campos, um logradouro
localizado. no Conjunto Residencial Cidade das Flores no Bairro Severiano de Moraes

'

%%]?
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Filho, na sede deste Município. e dá outras providências; Projeto de Lei n.º 019/2019. de
sua autoria, que denomina de Reverendo Jaime de Oliveira Barros. um logradouro
localizado, no Conjunto Habitacional Viana & Moura São Vicente, no Dom Helder Câmara,
na sede deste Municipio, e dá outras providências. Demandou Questão de Ordem o
Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM) e solicitou “Pedido de Vista" ao Projeto de
Lei nº 002/2019, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal. que estabelece limite
financeiro para concessão de bolsas pela Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns—
AESGA, e dá outras providências. Solicitação deferida pela Mesa Diretora pelo prazo de
72 horas. Prosseguindo com a apresentação de Projetos a Vereadora Andréa Nunes de
Sá Rocha apresentou os seguintes: Requerimento n.º 111/2019. de sua autoria, que
requer Voto de Congratulações ao jornalista e escritor Sr. José Roberto de Almeida, pela
passagem de seu aniversário ocorrido no dia 19 de março de 2019; Requerimento nº
112/2019, de sua autoria, que requer Voto de Pesar, pelo falecimento da Srª Maria do
Socorro Silva Marques. ocorrido no último dia 22 de março de 2019, neste Município;
Requerimento nº 113/2019. de sua autoria, que requer Voto de Pesar. pelo falecimento
da Sr.ª Ana Maria Alves da Silva. ocorrido no último dia 18 de março de 2019, neste
Município; Projeto de Resolução n.º 031/2019. de sua autoria, que concede o Título de
Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Moacir Bezerra. Em seguida, não havendo mais
projetos a ser apresentados. o Senhor Presidente deferiu os Requerimentos citados e
encaminhou os Projetos lidos para as Comissões competentes. ORDEM DO DIA:

Prosseguindo. o Senhor Presidente colocou os seguintes Projetos em Votação: Projeto de
Lei nº 012/2019 (Substitutivo n.º 001/2019 ao Projeto de Lei nº 004/2019). do Chefe do
Poder Executivo Municipal. que fixa o valor do piso salarial dos servidores ocupantes dos
cargos de Agentes Comunitários de Saúde e de Agentes de Combate às Endemias, de
acordo com o disposto no parágrafo único do Art. 9º-A. da Lei Federal nº 11.350, de 05
de outubro de 2006. alterados pela Lei 13.708, de 14 de agosto de 2018 e dá outras
providências, que tramita em Regime de Urgência Urgentissima. Em discussão: Com a
palavra o Vereador Zaqueu Naum Lins, que saudou a todos os presentes. E sobre este
Projeto, parabenizou esta Casa. Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate
às Endemias e todos que participaram das discussões na Sala das Comissões em prol da
melhoria deste Projeto. pois o mesmo estava incompleto. Por Em. parabenizou, também,
o Poder Executivo e todos os Agentes por esta vitória. Passou a fazer uso da palavra o
Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). que saudou os Senhores Vereadores e
Senhoras Vereadoras presentes e disse que é justa e merecedora esta conquis'f
Afirmou que estão cumprindo, apenas, o que determina a Lei Federal nº 11.
Salientou que os Agentes merecem muito mais do que isso. Por fim. disse ser a favor
Projetos que beneficiem o servidor público e outros que sejam a favor do povo. a &palavra o Senhor Presidente que informou a todos os Vereadores que cumprirá o tempo _

“

de 03 (três) minutos para discussão de Projetos, de acordo com o Regimento Interno. ,,x

Com a palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que ( “«

parabenizou toda a categoria por mais esta conquista. Afirmou que não é fácil o trabalho “ [

desses Agentes. Destacou os relevantes serviços prestados pelos mesmos e que a sua *
remuneração, ainda. é muito pequena e criticou o Governo Federal pela falta de “'

investimentos. Por fim. agradeceu pela oportunidade de fazer uso da palavra. Passou a
fazer uso da palavra a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha, que parabenizou todos
aqueles que participaram da brilhante discussão deste Projeto. na Sala das Comissões.

/
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Com a palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva), que
saudou todos os Vereadores e Vereadoras, assim como. o público presente. Disse que
esta conquista não foi fácil e que os Agentes são merecedores de muito mais. Salientou
que a Casa Raimundo de Moraes está cumprindo apenas com o seu dever. pois já existe
uma Lei Federal determinando o piso salarial dos Agentes. Criticou o Poder Executivo
Municipal pela não inclusão dos Agentes em Planos de Cargos e Carreiras. E para
concluir, agradeceu pela oportunidade de fazer uso da palavra. Com a palavra a
Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social). que parabenizou
toda a categoria dos Agentes. Disse que a luta é muito grande e que a Cámara está
cumprindo apenas o seu dever. Por fim, disse está muito feliz com esta conquista. Passou
a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia. que saudou todos os
presentes, nesta manhã. Parabenizou as Comissões de Legislação e Justiça; Finanças e
Orçamentos. pelos belíssimos trabalhos realizados na Sala das Comissões. Corroborou
com as palavras do Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva), onde
disse que devemos cumprir o que determina a Lei Federal nº 11.350. Ressaltou que este
Projeto estava incompleto e que foram feitas as devidas correções. Para Hnalizar,
parabenizou todos os Agentes pela conquista. Demandou Questão de Ordem o Vereador
Givanildo da Silva de Lima (Gil—PM) e solicitou que a votação fosse nominal. Solicitação
deferida pela Mesa Diretora. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Carla Patricia
Gomes de Oliveira que saudou todos os Vereadores, Vereadoras e o público presente. E
sobre este Projeto. informou que o mesmo veio com falhas. mas que foram feitas
correções para melhora—Io. Em seguida a Vereadora solicitou a Quebra de Intersticio,
para dar continuidade na votação deste Projeto. Parabenizou. também. a luta dos
Agentes e os trabalhos realizados pelas Comissões. Requereu um Aparte o Vereador
Alcindo de Melo Correia onde informou que não seria preciso a Quebra de Intersticio para
continuidade deste Projeto. pois, há tempo suficiente para a segunda votação do mesmo.
Prosseguindo, a Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira retirou o pedido de Quebra
de Intersticio e encerrou sua fala. Com a palavra o Senhor Presidente parabenizou as
palavras de seus nobres colegas Vereadores e toda a categoria de Agentes por esta
conquista. Disse. também, está preocupado com a não convocação dos aprovados para
Agentes Comunitários de Saúde, neste último concurso municipal. Em 1ª Votação. Aberta
e Nominal. com Quórum de Maioria Absoluta. o Senhor Presidente Solicitou ao Segundo
Secretário que passasse a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus
Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Afra Betânia de Oliveira Monteiro. Alcindo de
Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha. Antônio Peneira da Silva, Carla Patric'
Gomes de Oliveira, Daniel da Silva. Givanildo da Silva de Lima. Luzia Cordeiro da S' ,

Mário dos Santos Campos Júnior. Zaqueu Naum Lins e Claudio Umberto Bispo Triunfo. &
Pelo Placar de 11 (onze) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 012/2019 foi aprovado por ª à
unanimidade dos presentes. Registrando—se as ausências dos Vereadores Audálio Ramos
Machado Filho e José Ary Souto Leal Junior. Neste momento, o Senhor Presidente
convidou Senhora Cristina, representando os Agentes Comunitários de Saúde e Agentes

'

de Combate às Endemias, para fazer uso da palavra. Da Tribuna da Câmara. a Senhora ,

Cristina agradeceu. em primeiro lugar. a Deus. e. em segundo lugar, a cada um dos
Vereadores que apoiaram este Projeto. em especial, ao Vereador Alcindo de Melo '

Correia. Salientou que o salário da categoria estava defasado há quatro anos e que a luta
foi imensa para que seja cumprida esta Lei Federal. Afirmou que fez diversas viagens a
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Brasília. no ano de 2018. em busca de melhorias para a sua classe. Destacou que o
Ministério da Saúde queria extinguir a categoria—de Agentes Comunitários de Saúde, mas
que não conseguiu devido a uma enorme mobilização nacional. E para finalizar,
agradeceu muito ao Prefeito deste Municipio, o Senhor Izaias Régis Neto. pelo apoio
diante deste Projeto. Projeto de Lei nº 11/2019 (com Emenda Aditiva Modificativa nº
001/2019), que autoriza o Poder ExecutivoMunicipal a contratar operação de crédito junto
à Caixa Econômica Federal. a oferecer garantias e dá outras providências. que tramita em
Regime de Urgência Urgentlssima. Em discussão: Com a palavra o Vereador Givanildo
da Silva de Lima (Gil—PM), onde disse não entender a posição contrária de alguns
Vereadores com relação a este Projeto. Afirmou que este Projeto irá desenvolver
economicamentenossa Cidade. com a geração de emprego e renda. Salientou que este
Projeto não é ilegal e que vota Sim ao mesmo. Passou a fazer uso da palavra o Vereador
Alcindo de Melo Correia. onde ressaltou que este Projeto acompanha a emenda
Aditiva/Modificativa nº 001/2019, na qual revoga a Lei Municipal nº 4.446/2017. referente
a outra autorização de empréstimo, no valor de R$ 14 milhões de Reais. Então, para que
não haja confusões. aquela solicitação, feita em 2017. para uma autorização de
empréstimos já não vale mais. Ressaltou. ainda. que o Município de Garanhuns tem uma
capacidade de endividamento de R$ 40.729.000.00. Salientou que o Poder Executivo
Municipal está. apenas. solicitando autorização a esta Casa Legislativa para requerer um
empréstimo à Caixa Econômica Federal. Disse que este Projeto beneficiará nossa
Cidade, seja com saneamento básico ou construção ou reforma de escolas. entre outras.
E para finalizar, solicitou que 3 Votação fosse Nominal. Solicitação deferida pela Mesa
Diretora. Com a palavra a Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação
Social). que disse ser contra a este Projeto. pois questionou o inicio de novas construções
através deste novo empréstimo. enquanto várias outras obras estão paralisadas. Sugeriu
que este empréstimo fosse utilizado para a conclusão dessas obras inacabadas, em
nosso Município. ao invés de dá inicio a outras construções. Passou a fazer uso da
palavra o Vereador José Ary Souto Leal Junior. que disse ser favorável a este Projeto,
pois beneficiará muito o nosso Município. Frisou que este Projeto solicita, apenas, uma
autorização para que o Poder Executivo Municipal concretize um empréstimo junto à
Caixa Econômica Federal. Requereu um Aparte o Vereador Givanildo da Silva de Lima
(Gil-PM). onde esclareceu que estas obras paralisadas dependem de repasses de verbas
federais. ou seja. é um convênio entre os Governos Municipal e Federal. Por isso-,-
algumas obras. em nosso Município, estão inacabadas. Reafirrnou seu voto favorável
este Projeto, pois Ele é muito bom para Garanhuns. Foi concedido um Aparte
Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva), que disse votar sim
Projeto, pois ele é benéfico para nossa sociedade, gerando emprego e renda. Su riu

que a oposição desta Casa precisa ser construtiva para que juntos possamos crescer.
Requereu um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia onde disse que a oposição
precisa ser mais responsável ao criticar o Governo Municipal, com relação às obras
inacabadas, pois estas construções são fruto de convênios entre os GovernosMunicipal e
Federal. Citou o não reajuste dos salários ,dos professores da rede Estadual que não foi
concedido por parte do Governo de Pernambuco este ano de 2019. enquanto o Governo
Municipal fez seu dever de casa. Salientou que existem várias obras do Governo Estadual
paralisadas em nosso Município. Prosseguindo, o Vereador José Ary Souto Leal Junior
agradeceu todos os Apartes e com relação à qualidade do asfalto em nossa Cidade, o
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Prefeito, Senhor Izaias Régis Neto. já tomou as medidas legais para que se cumpra o que
foi acordado nos contratos. Demandou Questão de Ordem a Vereadora Afra Betânia de
Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social) que disse não importar se e oposição ou
situação. pois o partido do político é o povo. Salientou que trabalha junto com os demais
Vereadores em prol deste Municipio. Ressaltou que já conseguiu trazer para a nossa
Cidade diversos recursos. Salientou que este Projeto deveria ser detalhado para que se
possa saber onde será gasto esse dinheiro. Por hm. ressaltou a falta da qualidade do
asfalto feito em nossa Cidade. Demandou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo
Correia, que disse respeitar a oposição nesta Casa, mas que não entende o porquê de
alguns Vereadores ser contra a este Projeto. Passou a fazer uso da palavra o Vereador
Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva). onde ressaltou que uma das
prerrogativas dos Vereadores e fiscalizar, portanto. se o Vereador perceber a péssima
qualidade das obras em nossa Cidade. então que faça a denúncia nos órgãos
competentes. Foi concedido um Aparte a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. que
ressaltou a extrema importância deste Projeto para a população, por isso, é favorável ao
mesmo. Requereu um Aparte o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). que criticou
a falta de um IML, UTI Neonatal. entre outras obras. Citou. também. os péssimos serviços
prestados pela Compesa. Destacou. também, que o Governo Municipal está isento das
irresponsabilidades dessas construtoras. Solicitou um Aparte o Vereador Alcindo de Melo
Correia, onde ressaltou que a Câmara Municipal Raimundo de Moraes está apenas
concedendo uma autorização para que o Poder Executivo Municipal possa pedir junto a
Caixa Econômica Federal um empréstimo. Prosseguindo. o Vereador Mário dos Santos
Campos Júnior (Marinho da Estiva) disse que este Projeto é de extrema importância para
o nosso Municipio. já que calçará inúmeras ruas. Passou a fazer uso da palavra o
Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal), que saudou a todos os
presentes neste momento. Disse que respeita a opinião de cada um dos Vereadores.
Salientou que é contra este Projeto, pois este empréstimo prejudicará as finanças e os
programas dos próximos Prefeitos. Citou que diversos Municipios estão sendo
prejudicados. devido a empréstimos realizados por gestores anteriores. Solicitou um
Aparte o Vereador José Ary Souto Leal Junior. onde frisou que esta Casa não está
aprovando um “Cheque em Branco", mas sim uma consulta de crédito. Ressaltou.
também. que as péssimas qualidades de algumas obras já estão sob júdice. Requereu
um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia e disse que respeita a opinião de cada um
dos Vereadores. Destacou que todos os Municípios do Estado de Pernambuco estão
endividados. Voltou a especificar a capacidade de endividamento da Cidade de
Garanhuns sendo de R$ 407292636. O limite minimo e de R$ 17.818.949.03. Disse qu
este futuro empréstimo será utilizado em calçamentos de diversas ruas e que o Municip'
de Garanhuns e cumpridor de seus compromissos. Foi concedido um Aparte ao Verea
Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM), que volta a dizer que este Projeto. apenas, á #“autorizar o Poder Executivo Municipal a solicitar um empréstimo junto à Caixa Econômica

_

Federal. Por fim, informou que Garanhuns tem condições de honrar este endividamento.
Continuando. o Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal) voltou a dizer
que é contra ao Projeto e agradeceu a oportunidade de fazer uso da palavra. Passou a _

fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) que ,

disse ser favorável a este Projeto. Destacou que se o Municipio necessita de dinheiro e
tem condições de efetuar o pagamento, tem. mais é que realizar este empréstimo para
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que se possam realizar diversas obras. Com a palavra o Vereador Audálio Ramos
Machado Filho, que saudou a todos os Vereadores e público presente. Justificou seu
atraso, nesta Reunião. devido a compromisso anteriormente agendado. Solicitou à Mesa
Diretora que seu voto fosse contabilizado a favor do Projeto de Lei nº 012/2019.
Solicitação deferida pela Mesa Diretora. totalizando o placar de 12 (doze) Votos
favoráveis ao Projeto de Lei nº 012/2019. Frisou que a Caixa Econômica Federal
somente libera dinheiro para aquele Município que é um bom pagador. Ressaltou que a
Cidade de Garanhuns não deve nada a nenhuma instituição financeira, já honrou todos os
seus compromissos. Ressaltou que cabe a cada um de nós Vereadores tiscalizarmos o
que vai ser feito com esses recursos. Com a palavra o Senhor Presidente que
parabenizou as palavras dos nobres colegas Vereadores e que cabe a nós fiscalizarmos.
Em 1ª Votação. Aberta e Nominal, com Quórum de Maioria Absoluta, o Senhor Presidente
Solicitou ao Segundo Secretário que passasse a fazer a chamada dos Vereadores para
apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Afra Betânia de Oliveira
Monteiro. Alcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha. Antônio Ferreira da Silva.
Audálio Ramos Machado Filho. Carla Patricia Gomes de Oliveira, Daniel da Silva,
Givanildo da Silva de Lima, José Ary Souto Leal Junior. Luzia Cordeiro da Silva, Mário
dos Santos Campos Júnior. Zaqueu Naum Lins e Claudio Umberto Bispo Triunfo. Pelo
Placar de 11 (onze) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários, dos Vereadores Antônio
Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal) e Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da
Ação Social). o Projeto de Lei nº 011/2019 (com Emenda Aditiva/Modificativa nº
001/2019) foi aprovado por maioria. Projeto de Lei nº 007/2019, da Vereadora Carla
Patricia Gomes de Oliveira, que institui no calendário oficial do Municipio de Garanhuns-
PE 0 "Dezembro Verde", mês da reflexão sobre o abandono de animais na Cidade
Garanhuns-PEe dá outras providências. Em discussão: Com a palavra a Vereadora Carla
Patricia Gomes de Oliveira, que agradeceu o apoio de todos os Vereadores, pois
beneficiará inúmeros animais abandonados em nossa Cidade. Em 2ª Votação, com
Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 007/2019 foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 008/2019. do Chefe do Poder Executivo Municipal, que altera dispositivo
da Lei nº 4.472/2018. e da outras providências. (Retificações na Lei que doa terreno a
Diocese de Garanhuns). Em discussão: Com a palavra o Vereador Audálio Ramos
Machado Filho. que agradeceu a Comissão de Legislação e Justiça pela belissima
discussão deste Projeto. Disse. também, que as Comunidades do Lula ! e Lula ll, estão
muito felizes. pois será construída uma capela nesta localidade. Em 1ª Votação, co
Quórum de Maioria Absoluta, o Projeto de Lei nº 008/2019 foi aprovado por unanimidade,

”

pelo placar de 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Resolução nº 010/2019, d
Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que concede a Medalha Deputa
Aurora Cristina Rolim de Andrade (Mérito Destaque Feminino) a Senhora Izabel Medeiros
de Lima. Em discussão: Com a palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da ª
Saúde). que disse ser uma honra homenagear a Senhora Izabel Medeiros de Lima pelos , x.)

.)?relevantes serviços prestados a nossa Comunidade. Em Votação Única, Aberta e *
_

Nominal, o Senhor Presidente Solicitou aqçegundo Secretário que passasse a fazer a
chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadore *»
(as): Afra Betânia de Oliveira Monteiro, Alcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá
Rocha. Antônio Ferreira da Silva. Audálio Ramos Machado Filho, Carla Patrícia Gomes de
Oliveira, Daniel da Silva, Givanildo da Silva de Lima, José Ary Souto Leal Junior, Luzia

&
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Cordeiro da Silva. Mário dos Santos Campos Júnior. Zaqueu Naum Lins e Claudio
Umberto Bispo Triunfo. Pelo Placar de 13 (treze) votos favoráveis. o Projeto de Resolução
n.º 010/2019 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução n.º 027/2019, do
Vereador Alcindo de Melo Correia. que concede a Medalha Deputada Aurora Cristina
Rolim de Andrade (Destaque Feminino à Senhora Selma Gonçalves de Mello. Em
discussão: Com a palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia agradeceu o apoio de
todos os Vereadores. informou que a homenageada é natural da Cidade de Lagoa do
Ouro e que estudou em diversos colégios de nossa Cidade. Destacou que a Senhora
Selma Gonçalves de Mello é jornalista e tem relevantes serviços sociais prestados em
nossa Cidade. Foi concedido um Aparte à Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. que
parabenizou a iniciativa do Vereador Alcindo de Melo Correia e que subscreve o Projeto.
Solicitou um Aparte o Vereador Zaqueu Naum Lins, que parabenizou a iniciativa do
Vereador Alcindo de Melo Correia. Informou que a homenageada tem muitos serviços
sociais prestados em Garanhuns. como os trabalhos de reeducação de detentos.
Prosseguindo, o Vereador Alcindo de Melo Correia agradeceu os Apartes e destacou os
serviços sociais realizados pela Senhora Selma Gonçalves de Mello nas cadeias públicas
de nosso Municipio, durante 09 (nove) anos e de forma gratuita. Requereu um Aparte o
Vereador Audálio Ramos Machado Filho que disse ser justa e merecedora esta
homenagem, pois conhece há muitos anos os trabalhos realizados pela Senhora Selma
Gonçalves de Mello. Continuando, o Vereador Alcindo de Melo Correia agradeceu a
palavra do Vereador Audálio Ramos Machado Filho e que divide esta homenagem com
todos os Vereadores desta Casa. E para finalizar, agradeceu a todos os Vereadores desta
Casa, em nome do Senhor Luciano Zacarias. a concessão de Título de Cidadão
Honorário de Garanhuns a este grande empresário. Com a palavra a Vereadora Carla
Patricia Gomes de Oliveira parabenizou a iniciativa do Vereador Alcindo de Melo Correia
e aproveitando o ensejo informou que irá apresentar um Projeto de Resolução que
concederá o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns a Senhora Selma Gonçalves de
Mello. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildoda Silva de Lima (Gil-PM). que
disse está Vereador e que respeita toda a imprensa. Em seguida. adiantou seu voto
favorável a este Projeto. Solicitou um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia que
parabenizou a atitude do Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM), pois a Senhora
Selma Gonçalves de Mello é merecedora desta homenagem. Foi concedido um Aparte a
Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. que, também, parabenizou a posição do
VereadorGivanildo da Silva de Lima (Gil—PM) em votar favorável a este Projeto. Requereu
um Aparte o Vereador José Ary Souto Leal Junior, que parabenizou a humildade do
Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM) e que a Senhora Selma Gonçalves de Mello
é merecedora desta honraria. Prosseguindo, o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gi
PM) agradeceu os Apartes. Disse. também. para concluir, que sabe distinguir as quest
pessoais das profissionais. Com a palavra o Senhor Presidente parabenizou a atitud
Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil—PM) por deixar as divergências pessoais de lado ,_ 33
e votar favorável a este Projeto, visto que a Senhora Selma Gonçalves de Mello tem xxi
relevantes serviços prestados em nosso Município. Em Votação Unica, Aberta e Nominal.
o Senhor Presidente Solicitou ao Segundo Secretário que passasse a fazer a chama
dos Vereadores para apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Afra
Betânia de Oliveira Monteiro. Alcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha, "

Antônio Ferreira da Silva, Audálio Ramos Machado Filho. Carla Patricia Gomes de x.
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Oliveira. Daniel da Silva, Givanildo da Silva de Lima, José Ary Souto Leal Junior. Luzia
Cordeiro da Silva. Mário dos Santos Campos Júnior. Zaqueu Naum Lins e Claudio
Umberto Bispo Triunfo. Pelo Placar de 13 (treze) votos favoráveis o Projeto de Resolução
n.º 027/2019 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução n.º 028/2019. do
Vereador Alcindo de Melo Correia. que concede o Título de Cidadão Honorário de
Garanhuns ao Pe. Emerson Borges de Souza. Em discussão: Com a palavra o Vereador
Alcindo de Melo Correia onde disse que é a primeira vez que apresenta um Titulo de
Cidadão Honorário a um padre. Solicitou um Aparte a Vereadora Andréa Nunes de Sá
Rocha. que parabenizou a iniciativa do Vereador Alcindo de Melo Correia e que
subscreve este Projeto. Disse, também, que o Pe. Emerson Borges de Souza foi muito
importante em sua vida e que é merecedor desta homenagem. Foi concedido um Aparte
ao Vereador Audálio Ramos Machado Filho. que disse está muito feliz com esta
homenagem, pois o Pe. Emerson Borges de Souza tem feito um trabalho brilhante em sua
paróquia. Informou. ainda, que subscreve este Projeto. Continuando e para finalizar. o
Vereador Alcindo de Melo Correia agradeceu os Apartes e pela oportunidade de fazer uso
da palavra. Com a palavra o Senhor Presidente. que parabenizou a iniciativa do Vereador
Alcindo de Melo Correia. Em Votação Unica, Aberta e Nominal. o Senhor Presidente
Solicitou ao Segundo Secretário que passasse a fazer a chamada dos Vereadores para
apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Afra Betânia de Oliveira
Monteiro. Alcindo de Melo Correia. Andréa Nunes de Sá Rocha, Antônio Ferreira da Silva,
Audálio Ramos Machado Filho. Carla Patricia Gomes de Oliveira, Daniel da Silva,
Givanildo da Silva de Lima. José Ary Souto Leal Junior. Luzia Cordeiro da Silva. Mário
dos Santos Campos Júnior, Zaqueu Naum Lins e Claudio Umberto Bispo Triunfo. Pelo
Placar de 13 (treze) votos favoráveis o Projeto de Resolução nº 028/2019 foi aprovado
por unanimidade. Projeto de Resoluçãonº 030/2019, do Vereador Daniel da Silva (Daniel
da Saúde), que concede o Titulo de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Senhor Janduhy
José Bezerra de Melo, pelos relevantes serviços prestados ao nosso Município. Em
discussão: Neste momento, assume a Presidência o Vereador Givanildo da Silva de Lima
(Gil-PM). Em seguida. passou a fazer uso da palavra o Vereador Daniel da Silva (Daniel
da Saúde). Da Tribuna da Câmara, o Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde) afirmou
que o Senhor Janduhy José Bezerra de Melo tem relevantes serviços prestados em nosso
Município. Foi concedido um Aparte ao Vereador Audálio Ramos Machado Filho, onde
frisou que é justa esta homenagem, pois o Senhor Janduhy é um grande empresário, não
somente de Garanhuns, mas de todo o pais. gerando emprego e renda. Disse. também,
que subscreve este Projeto. Solicitou um Aparte o VereadorAlcindo de Melo Correia, que
disse subscrever este Projeto. pois o Senhor Janduhy José Bezerra de Melo tê /
importantes serviços prestados em nosso Município e na Cidade de Brejão. també
Continuando, o Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde) agradeceu os Apart
finalizando disse ser justa esta homenagem. Neste instante, voltou a ass
Presidência o Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde). Em Votação Única, A erta e
Nominal, o Senhor Presidente Solicitou ao Segundo Secretário que passasse a fazer a
chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadores
(as): Afra Betânia de Oliveira Monteiro. Alcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sã
Rocha. Antônio Ferreira da Silva. Audálio Ramos Machado Filho. Carla Patricia Gomes de & '
Oliveira. Daniel da Silva, Givanildo da Silva de Lima, José Ary Souto Leal Junior, Luzia
Cordeiro da Silva, Mário dos Santos Campos Júnior. Zaqueu Naum Lins e Claudio

"
6xr a »
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Umberto Bispo Triunfo. Pelo Placar de 13 (treze) votos favoráveis o Projeto de Resolução
nº 030/2019 foi aprovado por unanimidade. Demandou Questão de Ordem a Vereadora
Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) e apresentou os seguintes: Requerimento nº
122/2019, de sua autoria, que requerVoto de Pesar pelo falecimento do Ex-Prefeito e Ex-
Vereador do Municipio de São João. o Senhor Antônio Tenorio; Requerimento nº
123/2019, de sua autoria, que requer Voto de Pesar pelo falecimento do Radialista. o
Senhor Rafael Henzel Valmordida. Demandou Questão de Ordem o Vereador José Ary
Souto Leal Junior e apresentou o Requerimento nº 124/2019, de sua autoria, que requer
Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Cláudio Monteiro. Em seguida, o Senhor
Presidente propôs a leitura dos Requerimentos em bloco. colocada em Votação. foi
aprovada por unanimidade a Proposta. Em ato continuo solicitou a 1ª Secretária, a
Vereadora Luzia Cordeiroja Silva (Luzia da Saúde), que fizesse a leitura dos seguintes
Requerimentos: Requerimento nº 104/2019, do Vereador Mário dos Santos Campos
Júnior (Marinho da Estiva), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da
Secretaria competente. providenciar a ampliação dos banheiros do Parque Euclides
Dourado. bem como a construção de vestiários feminino e masculino com banheiros e
chuveiros, na mesma localidade. neste Municipio; Requerimento nº 105/2019, do
Vereador Zaqueu Naum Lins. que requer ao Poder Executivo Municipal, através da
secretaria competente, troca ou reforma dos pisos das quadras do Parque Euclides
Dourado. neste Município; Requerimento nº 107/2019, da Vereadora Afra Betânia de
Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social). que requer ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, através da secretaria competente. a construção de dois Centros de
Convivência do Idoso, um no Bairro Francisco Figueira (COHAB II) e outro no Bairro
Manoel Chéu, neste Município; Requerimento n.º 108/2019. do Vereador Antônio Ferreira
da Silva (Tonho de Belo do Cal), que requer ao Governo do Estado de Pernambuco, que
estude a possibilidade de fazer uma PE da entrada da BR—424 pela Fundação Bradesco
para o distrito de Miracica, com o nome de Aurora Cristina (in memória), neste Município;
Requerimento nº 109/2019, do Vereador Audàlio Ramos Machado Filho, que requer ao
Ministério da Justiça a implantação de Delegacia da Policia Federal no Municipio de
Garanhuns-PE; Requerimento nº 110/2019, do Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-
PM). que requer ao Chefe do Poder Executivo, que estude a possibilidade da compra de
grades em formato de peneira para ser colocado nas galerias da nossa Cidade;
Requerimento nº 114/2019. da Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. que requer ao
Poder Executivo Municipal. através da Secretaria competente. que seja Gnalizada a obr
de construção da Quadra coberta na Escola Municipal Jaime Luna e que seja elevado
muro da mesma; Requerimento nº 115/2019, da Vereadora Luzia Cordeiro da S'
(Luzia da Saúde). que requer ao Chefe do Poder Executivo que junto a Secreta" de
Planejamento e Gestão realize um estudo com a finalidade de nomear um dos novos
Bairros ou Loteamentos da Cidade como “Mestre Dominguinhos” e destine um terreno *

público na localidade para a construção do Museu Mestre Dominguinhos; Requerimento
nº 116/2019. do Vereador José Ary Souto Leal Junior. que requer ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, junto com a Secretaria competente, que estude a possibilidade d
criação de uma isenção nas taxas de Concursos Públicos Municipais ao candidato doador .

de sangue, plaquetas e medula óssea. no Município de Garanhuns; Requerimento n.º

aº“!

6:/

117/2019, do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (ProfessorMárcio). que requer ao <—
Chefe do Poder Executivo Municipal. que através da Secretaria competente realize estudo
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para criação de ponto de apoio para a Policia Militar e Guarda Municipal no Cristo do
Magano, nesta Cidade; Requerimento n.º 118/2019, do VereadorAlcindo de Melo Correia,
que requer através da Secretaria competente a realização de um estudo no sentido de
viabilizar a extensão do Festival “Viva Dominguinhos" para o Distrito de São Pedro;
Requerimento nº 119/2019, do Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde), que requer
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Izaias Régis Neto, que estude a possibilidade
de construir um Albergue Municipal para abrigar os moradores de Rua no periodo
noturno, em nosso Município; Requerimento nº 120/2019, da Vereadora Carla Patricia
Gomes de Oliveira. que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, e ao Governador
do Estado de PE, que estude a possibilidade de contratação de Nutricionista com os
objetivos de instruir e supervisionar o trabalho das merendas, nas Escolas MUnicipaI e
Estadual. Em discussão os Requerimentos: Com a palavra a VereadoraAndréa Nunes de
Sá Rocha. onde justificou seu Requerimento dizendo que a elevação do muro e uma
questão de segurança para os alunos e funcionários da Escola Municipal Jaime Luna e
solicitou também que haja a conclusão da quadra esportiva desta mesma Escola. Foi
concedido um Aparte ao Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). que parabenizou
a iniciativa da Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. pois, realmente a falta de
segurança nesta unidade escolar é muito grande. Prosseguindo, a Vereadora Andréa
Nunes de Sá Rocha agradeceu as palavras do Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-
PM) e espera que o seu pedido seja atendido pelo Poder Executivo Municipal. Passou a
fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio). que
parabenizou todos os Requerimentos apresentados. E sobre seu Requerimento, informou
que a falta de segurança, no Cristo do Magano, é muito grande, por isso solicitou a
instalação de um ponto de apoio da Policia Militar para dar mais tranquilidade a todos que
visitam este ponto turistico. Requereu um Aparte o Vereador Givanildo da Silva de Lima
(Gil-PM). que ressaltou a falta de segurança pública, não somente, no Cristo do Magano,
mas em todo o Estado de Pernambuco. Em seguida, parabenizou esta iniciativa e que
deveria haver um envolvimento também da Guarda Municipal e Polícia Civil.
Prosseguindo, o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) destacou
que Garanhuns e uma Cidade de muitos pontos turísticos e que precisamos de
segurança, não somente para este local, em específico. mas para todos os pontos
turísticos e público em geral. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva
de Lima (Gil-PM), da Tribuna da Câmara justificou seu Requerimento afirmando ser muito
importante. pois, evitaria o entupimento dessas galerias, mas considera que a população
seja educada no sentido de não jogar lixo nas ruas. Foi concedido um Aparte a Vereador
Andréa Nunes de Sá Rocha, que corrobora com as palavras do Vereador Givanildo
Silva de Lima (Gil-PM), pois, o único prejudicado com o entupimento dessas galerias
povo. Disse, também, que apoia este Projeto. Prosseguindo e para finalizar, o Vereador
Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM) agradeceu as palavras da Vereadora Andréa Nunes 6de Sá Rocha e espera que este Requerimento seja atendido pelo Poder Executivo
Municipal. Com a palavra o VereadorAlcindo de Melo Correia, que parabenizou todo _os

*

Requerimentos apresentados, em especial, as solicitações dos Vereadores Mário X's-X
Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva) e Zaqueu Naum Lins. Solicitou um Aparte *

Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha, que parabenizou a iniciativa do VereadorMariªdos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva). já que os banheiros deixam muito a“
desejar. Em seguida, parabenizou o Requerimento do Vereador Alcindo de Melo Correia.

X
_
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pois a população destas localidades não possuem condições econômicas de se
deslocarem desses Distritos para participarem do festival “Viva Dominguinhos". Requereu
um Aparte o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM), que, resumidamente.
parabenizou a iniciativa do Vereador Alcindo de Melo Correia. Continuando. o Vereador
Alcindo de Melo Correia agradeceu os Apartes e sobre seu Requerimento sugeriu a
Vereadora Carla Patrícia Gomes de Oliveira que propusesse um Adendo estendendo as
festividades ao Distrito de Iratama. beneficiando a população mais carente desses
Distritos. pois o festival "Viva Dominguinhos" está muito grande e conhecido
nacionalmente. Em seguida. o Vereador Alcindo de Melo Correia solicitou Adendo ao
Requerimento nº 105/2019. do Vereador Zaqueu Naum Lins. onde solicitou que a
melhoria da iluminação seja estendida as quadras do Parque Euclides Dourado. Adendo
deferido pelo Vereador Zaqueu Naum Lins. Requereu um Aparte a Vereadora Carla
Patricia Gomes de Oliveira e solicitou Adendo ao Requerimento nº 118/2019, do
Vereador Alcindo de Melo Correia. onde solicitou que as festividades do "Viva
Dominguinhos" seja estendidos aos Distritos de Iratama e Miracica. Adendo deferido pelo
Vereador Alcindo de Melo Correia. Continuando. e para finalizar. o Vereador Alcindo de
Melo Correia parabenizou a atitude da Vereadora Carla Patrícia Gomes de Oliveira. Com
a palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde). que parabenizou todos
os Requerimentos apresentados e sobre seu Requerimento afirmou que a história do
cantor Dominguinhos deve continuar viva. por isso a importância de se construir este
museu. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior
(Marinho da Estiva). que parabenizou a Presidência desta Mesa. quando autorizou a
transmissão ao vivo. pela internet, dessas Reuniões. E sobre seu Requerimento informou
que os banheiros do Parque Euclides Dourado não têm condições de atender,
satisfatoriamente. o público em geral. Foi concedido um Aparte ao Vereador Alcindo de
Melo Correia. que, resumidamente. parabenizou a iniciativa do Vereador Mário dos
Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva). Solicitou um Aparte o Vereador Zaqueu Naum
Lins. que, também. parabenizou a iniciativa do VereadorMário dos Santos Campos Júnior
(Marinho da Estiva). pois, realmente, os banheiros do Parque Euclides Dourado estão
precisando de reformas. assim como as quadras estão necessitando de uma iluminação
adequada. Requereu um Aparte o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM), que
parabenizou este Requerimento, pois o Parque Euclides Dourado é um dos maiores
entretenimento de Garanhuns. Continuando. o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior
(Marinho da Estiva) agradeceu os Apartes e espera que o seu Requerimento seja
atendido. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Antônio Peneira da Silva (Tonho
Belo do Cal). que sobre seu Requerimento afirmou ser viável a construção de um PE. q
liga o Distrito de Miracica a Cidade de Garanhuns. Disse. também. que em tempo
chuvas a população desses sítios fica isolada por conta de enorme quantidade de la .

Requereu um Aparte o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). que parabenizou a a
iniciativa e subscreve este Requerimento. Afirmou que a construção desta PE W
desenvolveria economicamente aquela região. Solicitou um Aparte o VereadorAlcindo de «rx
Melo Correia, que disse ser muito bom este Requerimento. Ressaltou que dos tresx&
Distritos de Garanhuns, Miracica é o único que não tem suas estradas asfaltadasxxgªx
Prosseguindo e para concluir. o Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do i&
Cal) informou que não descansará. enquanto não for construida essa PE. Com a palavra “*

a Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Popular), que
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parabenizou os Requerimentos apresentados, na manhã de hoje. Informou que tem dois
Projetos tramitando aqui. nesta Casa, um trata da construção de um bicicletãrio e outro
sobre a construção de uma ciclovia, ambos os Projetos direcionados ao Parque Euclides
Dourado. E sobre seu Requerimento ressaltou que é direito de todo idoso o acesso a
atividades físicas, intelectuais e recreativas que visem a ressocialização, portanto é de
extrema importância a concretização deste Requerimento. Neste momento. assume a
Presidente o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). enquanto o Vereador Daniel
da Silva (Daniel da Saúde) passa a fazer uso da palavra em defesa do seu Requerimento.
Da Tribuna da Câmara. o Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde) parabenizou todos
os Requerimentos apresentados. Citou a importância de instalação de som ambiente no
Parque Euclides Dourado. E sobre seu Requerimento salientou que há muitos moradores
de ruas em nosso Municipio e que a construção deste albergue retiraria essas pessoas
que vivem abandonadas. Em seguida solicitou um Adendo ao Requerimento nº
108/2019. do Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal). que seja
extensivo ao Sitio Jardim. Foi concedido um Aparte a Vereadora Andréa Nunes de Sá
Rocha, que parabenizou a iniciativa do Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde) e
subscreve este Requerimento, pois é muito importante para a população que vive nas
ruas. Em seguida, o Senhor Presidente, colocou em votação os Requerimentos e
Adendos. Foram todos aprovados por unanimidade. Demandou Questão de Ordem o
Vereador Alcindo de Melo Correia e convocou a Comissão de Legislação e Justiça para
Reunião, na Sala das Comissões. a partir das 10h00min do dia 02 (dois) de abril do
corrente ano. Demandou Questão de Ordem o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior
(Marinho da Estiva) e informou que dia 01 de abril, do corrente ano. haverá uma Reunião.
na Cidade do Recife. com dirigentes da Compesa. para tratar sobre a falta de
abastecimento de água em nossa Cidade. Demandou Questão de Ordem o Vereador
Zaqueu Naum Lins e apresentou os seguintes: Requerimento nº 106/2019, de sua
autoria, que requer Voto de Aplausos para a Igreja Presbiteriana de Heliópolis pela
passagem dos seus 62 anos. neste Município; Requerimento nº 121/2019, de sua
autoria, que requer Voto de Aplausos pela passagem dos 116 anos da Igreja
Presbiteriana Central de Garanhuns. Passou em seguida a Primeira Secretária a fazer a
leitura das Redações Finais: Projeto de Lei nº 001/2019, do Chefe do Poder Executivo
Municipal. que altera as Leis Municipais nº 4343/2017 e 4.495/2018. e dá outras
providências; Projeto de Lei nº 048/2018, do Chefe do Poder Executivo Municipal, e
autoriza o Chefe do Poder Executivo a promover a doação de bem imóvel
municipalidade à Happy Estruturas e Serviços Ltda. e dá outras providências; Projeto d
Lei nº 005/2019. do Chefe do Poder Executivo Municipal. que autoriza o Chefe do Po
Executivo a promover a doação de bem imóvel da municipalidade à BR PRODUT
AGROPECUÁRIOS LTDA-EPP e dá outras providências; Projeto de Lei nº 0061201 0 '
Chefe do Poder Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei nº 4.418/2017 dá &
outras providências (Terreno doado à Associação Jeep Clube de Garanhuns); Projeto de
Lei nº 002/2019. da Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira. que dispõe sobre Y

medidas de prevenção e combate ao assédio sexual de mulheres nos meios de transporte?O
' l'coletivo no âmbito da cidade de Garanhuns e dá outras providências; Projeto de Lei n

005/2019, do Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). que torna obrigatório a j

construção de sumidouros para as casas e prédios residenciais. no âmbito do Municipio '
de Garanhuns e dá outras Providências; Projeto de Resolução nº 022/2019. do Vereador
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Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva), que concede o Título de Cidadão
Honorário de Garanhuns ao Senhor Stoni Costa Albuquerque; Projeto de Resolução nº
025/2019, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede o Titulo de Cidadão
Honorário de Garanhuns ao Senhor Marcelo Pereira Marçal; Projeto de Resolução nº
026/2019, do Vereador José Ary Souto Leal Junior. que concede o Título de Cidadã
Honorária de Garanhuns à Senhora Andréa Nunes de Sá Rocha.
Colocadas em votação. sem discussões. as Redações Finais foram aprovadas por
unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE. Passou a fazer uso da palavra o VereadorAudálio
Ramos Machado Filho. que saudou a todos os presentes. Neste momento. o Vereador
Audálio Ramos Machado Filho vem a público se solidarizar com a situação precária que
vivem os servidores públicos ativos e inativos da ADAGRO (Agência de Defesa e
Fiscalização Agropecuária de Pernambuco. Ressaltou a falta de infraestrutura e a
ausência de um Plano de Cargos e Carreiras para esses servidores. Afirmou que o
Governo Estadual é o responsável por não honrar os compromissos acordados com a
categoria. como o não cumprimento da reposição salarial e a falta de um Plano de
Carreiras para os servidores. Solicitou um Aparte o Vereador Givanildo da Silva de Lima
(Gil—PM), que parabenizou a iniciativa do Vereador Audálio RamosMachado Filho. Citou a
situação precária dos servidores do IPA (Empresa Pernambucana de Pesquisa
Agropecuária). pois passam pelos mesmos descasos por parte do Governo Estadual.
Prosseguindo. o Vereador Audálio Ramos Machado Filho agradeceu as palavras do seu
colega. o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). E para concluir, disse que apoia
a mobilização dos servidores da ADAGRO no sentido de garantir os direitos de qualquer
servidor, seja ele Municipal, Estadual ou mesmo Federal. Da Tribuna da Cámara, passou
a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva de Lima. que parabenizou a Mesa
Diretora pela transmissão ao vivo, pela internet, desta Reunião. Afirmou que o Projeto do
Campo do Parque Euclides Dourado é muito importante para as crianças de nossa região.
Disse que é um Projeto que educa e retira muitos jovens das ruas. Foi concedido um
Aparte ao Vereador Zaqueu Naum Lins que parabenizou a iniciativa do Vereador
Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). pois políticas públicas como a construção desse
campo no Parque Euclides Dourado e de fundamental importância para o
desenvolvimento de Garanhuns. Requereu um Aparte a Vereadora Andréa Nunes de Sá
Rocha. que criticou a falta de apoio ao esporte amador em nossa Cidade. Citou a
importância do esporte na educação e socialização dos adolescentes e crianças.
Continuando. o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM) agradeceu os Apartes e
pela oportunidade de fazer uso da palavra. Não havendo mais nada a tratar o Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Reunião acontecerá
dia três (03) de abril do corrente ano. Em seguida, encerrou a presente Reunião em nomé“
de Deus, determinando em seguida a lavratura da Ata que depois de lida e achad
conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal

ª.)
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